

# 中央环保督察进行时



## 三亚市人民政府关于中央第三生态环境保护督察组交办第二十七批信访投诉件办理情况的公示

中央第三生态环境保护督察组于2023年12月18日移交三亚市第二十七批群众来电来信共4件,现将办理情况予以公示。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十七批 2023年12月24日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3HI202312170057	对三亚市天涯区三亚湾路47号噪声扰民问题、受理编号:D3HI202312060009办件的办理结果有异议,认为问题没有彻底解决,噪声扰民问题依然存在。	天涯区	噪音	2023年12月18日,三亚市公安局天涯分局立即指派新风派出所警力到三亚市天涯区三亚湾路47号核查,该地址位于三亚湾路旁边,且三亚湾是三亚市滨海旅游公园,每天有大量游客及周边居住的群众到此地,噪音来源主要是白天至夜间群众休闲娱乐、车辆通行等,持续到晚上22时后,群众就停止休闲娱乐活动。	属实	联合天涯区综合行政执法局开展巡查,采用宣传教育方式,解决三亚市天涯区三亚湾路47号噪音问题,依法处置严重影响噪音扰民行为,治理三亚市天涯区三亚湾路海边噪音问题。	1.自2023年12月3日起,新风派出所每日安排巡逻队员在三亚湾路一带开展巡查工作。2023年12月18日再次接到举报后,联合区综合行政执法局工作人员到三亚湾路47号及周边开展宣传,共出动6名警力与三亚市天涯区综合行政执法局工作人员开展宣传工作,劝阻14次,劝阻人群7群,劝阻120余人,现场群众予以配合,当即降低音量。 2.建立长效机制,一是通过巡查发现产生噪音的群众,对其进行宣传教育并登记造册,对于多次经教育劝导无效仍违反规定的,将收集固定证据给予处罚。二是定期联合区综合行政执法局工作人员开展宣传工作,同时对广场舞队长进行走访,引导群众在开展娱乐休闲活动时把噪音降低。	阶段性办结	无
2	D3HI202312170025	三亚市崖州区大蛋三村没有雨水管和污水管,污水乱排。	崖州区	水	经现场排查,大蛋三村位于崖州湾科技城管理局拆迁范围,部分村庄已经征拆,后续将加快推进征拆工作,并且大蛋三村属于农村,已有化粪池在使用,雨污水管网不够完善,存在少部分村民将洗手及洗菜水乱倒路面现象。	属实	2024年12月份前完成大蛋三村管网建设。	大蛋三村污水管网已纳入三亚崖州湾科技城南繁科技城园区北部发展片区路网工程项目,建设单位为三亚崖州湾科技城管理局,目前该项目已于2023年8月完成立项批复,2023年11月已完成可研批复,现在正在编制初步设计及概算,预计2024年1月完成概算批复,预计2024年4月份完成施工图及预算审核,预计5月完成工程招标。	未办结	无
3	X3HI202312170021	三亚市生态环境局在废油脂资源化贸易利用办理跨省转移备案工作中不作为,经常推诿到别的部门或要一些不相关的资料,以各种理由不办理,而其他市县的都可以当日现场办理。因此造成举报人的企业在琼南地区(乐东、陵水、五指山、三亚等)不能正常做废油脂资源化贸易利用,如企业不做备案运输,环保部门又要处罚,导致企业不能正常收购和销售。	吉阳区	土壤	三亚市海棠镇震废油脂收购站沈先生于2023年10月23日下午向三亚市生态环境局申请办理1000吨地沟油、1000吨泔水油至厦门卓越生物质能源有限公司废油脂跨省转移利用备案手续,三亚市生态环境局工作人员已经现场向其讲解《三亚市餐厨垃圾管理规定》和办理要求。因申请人至今未提供在三亚从事餐厨垃圾收运、处置的特许经营权和餐厨垃圾处置服务行政许可,也未提供与餐厨垃圾产生者签订的收运、处置相关合同,也未说明其废油脂来源,无法确认其废油脂来源合法性,而无法办理跨省转运固废备案手续。三亚市是“十四五”期间的113个“无废城市”之一,三亚市生态环境局一直鼓励、支持固体废物无害化减量化资源化利用。在三亚从事餐厨垃圾收运、处置服务的企业、个人必须执行《三亚市餐厨垃圾管理规定》。	不属实	解决企业合法废油脂回收问题	《三亚市餐厨垃圾管理规定》是三亚市人大立法通过并经海南省人大备案公告实施的,对三亚全域单位、法人、自然人均有约束力。作为三亚市政府组成部门,三亚市生态环境局执行《三亚市餐厨垃圾管理规定》合法正当。申请人取得餐厨垃圾收运、处置特许经营许可证并提供废油脂跨省转运相关资料后方可为其备案。根据《海南省生态环境厅〈关于规范固体废物跨省转移利用的通知〉》要求,固体废物转移单位拟转移固体废物至省外利用时,应当先报经属地生态环境部门备案后,再报省生态环境厅备案,此事项办理主体为省生态环境厅。	已办结	无
4	D3HI202312170046	三亚市吉阳区落笔洞片区规划不当,将万科森林度假公园128亩土地、三亚学院102亩以水域和岸堤绿地为主的地块以及近20万平方米规划为公园绿地广场的土地出让变更为城镇住宅及集中建设开发用地。以上土地出让和转让手续均在城乡规划法发布生效之后,不符合容积率管理条例相关要求,造成水域、绿地、广场等公益用地脱离政府管控,生态资源流失。同时导致整个片区水、电、道路、绿化等市政基础设施不完善,经常停水、停电,积涝污染。	吉阳区	其他污染	1.三亚市开展第三次国土调查时,按照第三次国土调查技术规程及相关技术问答等,将万科森林公园小区及附属设施按照规模化小区不细化原则,整体调查认定为城镇住宅用地。 2.三亚市“三区三线”划定成果已报海南省政府审查通过,2022年10月14日经自然资源部批复同意,不存在违规改变土地性质的情况。 3.经查,《关于同意给海南落笔洞投资有限公司办理落笔洞区域项目土地补办出让和转让手续的批复》等相关重要文件,对该片区规划、建设用地比例、土地出让和办证等问题均给予明确。政府按照规划条件办理、补办出让及转让手续,不存在没有规划条件违规出让土地的情形。 4.该片区属于企业一级开发,道路是由企业建设,政府减免配套费;周边及其内部多块绿地均已建成。道路和绿地基本满足市民游客的通行和休闲游憩需求。	不属实	三亚市自然资源和规划局将始终坚持严格遵守土地调查、出让、规划等法律法规开展相关工作,并组织实施。同时做好解释工作。	1.将向周边群众积极热心做好相关法律法规及政策的解释工作,引导群众正确认识相关法律法规及规定,及时有效化解矛盾。 2.严格遵守土地调查、出让、规划等法律法规开展相关工作,并组织实施。	已办结	无

# GREEN

## 绿色生活, 低碳出行

